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Loi de Poisson. Soit X une variable aléatoire (définie sur (Ω,A,P)) à valeurs dans

N. On dit que X suit une loi de Poisson de paramètre λ > 0 si, pour tout entier k ≥ 0,

P (X = k) = e−λ
λk

k!
.

Ceci est bien la loi d’une variable aléatoire, car e−λ λ
k

k!
≥ 0 pour tout k ≥ 0 et on a

∑
k≥0

e−λ
λk

k!
= e−λ

∑
k≥0

λk

k!
= e−λeλ = 1.

Notations � probabilistes �. Soit (Ω,A,P) un espace probabilisé et X : (Ω,A) →
(E, E) une variable aléatoire. Si B ∈ E :

– {X ∈ B} est une notation pour l’événement {ω ∈ Ω : X(ω) ∈ B}, qu’on utilise

pour simplifier l’écriture.

– {X ∈ B} = X−1(B) par définition de l’image réciproque (et X−1(B) ∈ A car X est

une variable aléatoire).

– P (X ∈ B) est une notation pour P ({X ∈ B}), qu’on utilise pour simplifier l’écriture.

Dans le même genre d’idées, si Y : (Ω,A)→ (F,F) est une autre variable aléatoire et si

C ∈ F :

– P (X ∈ B, Y ∈ C) et P (X ∈ B et Y ∈ C) signifient tous les deux P ({X ∈ B} ∩ {Y ∈ C}),
ou encore P ({ω ∈ Ω : X(ω) ∈ B et Y (ω) ∈ C}).

– P (X ∈ B ou Y ∈ C) signifie P ({X ∈ B} ∪ {Y ∈ C}), ou encore

P ({ω ∈ Ω : X(ω) ∈ B ou Y (ω) ∈ C}).

Attention : dans les deux points précédents, X et Y ne doivent pas forcément arriver

dans le même espace, mais doivent absolument être définis sur le même espace.
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